

Agitación socialista

Por fortuna las últimas noticias de Bilbao presentan más sosegadas las pasiones, ó á lo menos revelan menos temor de que se pueda turbar el orden público.

Se siente, sin embargo, en toda la region minera un desasosiego, que esta vez no proviene de discordias entre patronos y obreros, sino de actos del gobierno que los obreros estiman parciales y en favor manifestado del caciquismo que impera en la provincia de Vizcaya y que se hace sentir en todas las relaciones de la vida política y administrativa de aquella region.

Algunas referencias dicen ahora que el gobierno ha desplegado tan ostentoso alarde de fuerzas, porque teme á los trabajos de los carlistas; pero la especie nos parece caprichosa.

Si por esta causa se movieran y concentraran las fuerzas del ejército, lo que se ha hecho en Vizcaya habria que haberlo practicado con más razon quizá en el Maestrazgo, en Navarra y en Cataluña, donde tambien los elementos del pretendiente son bastante poderosos.

Cuando hay hechos claros á la vista, que explican los sucesos, nos parece gratuito y expuesto á error el apelar á cavilaciones más ó menos suspicaces.

Lo que podria suceder es que los carlistas de Vizcaya, al ver agitados á los socialistas, se previnieran por su parte, para aprovechar los sucesos.

De cualquier modo, esta prevision del gobierno en acumular muchas fuerzas de caballería, de infantería y de artillería, para reprimir cualquier desorden que estallara, habria sido más juicioso sentirla y practicarla, antes de perpetrar los actos, que han dado lugar á la presente agitacion.

Nada conmueve más á los pueblos y los irrita, que el favoritismo y la arbitrariedad, y lo que debe hacerse es gobernar con justicia y con moderacion, con lo cual seguramente se evitaria el andar llevando y trayendo los soldados de un punto á otro.

Hace algun tiempo que en Bilbao impera la violencia, y esta política, amparada por el gobierno conservador, no puede ofrecer garantías de paz.

UNA ENSEÑANZA

Tenaz empeño muestra uno de nuestros apreciables colegas en sostener y demostrar con toda clase de pruebas que, respecto al régimen de Cuba, siempre fueron nuestros partidos liberales, sin excluir los republicanos, partidarios de la asimilacion, y nunca de la autonomia. Fuera esto verdad, y nos recordaria punto por punto cierta anécdota que el historiador Hunsbaw cuenta al hablar de los comienzos del reinado de Jacobo II de Inglaterra. Llevado este infeliz monarca de su fanatismo religioso, queria, á todo trance, restaurar en su corte y en su reino la omnipotencia del clero católico, y su empeño fué tal y tan imprudente, que hasta el embajador nuestro, Ronquillo, se permitió indicarle respetuosamente que desconfiara un poco de los consejos, demasiado interesados, de los Obispos y frailes que le rodeaban.

«Pero no es costumbre en España—contestó Jacobo II—que el rey consulte todos los negocios del Estado con su confesor?—Sí, señor—contestó Ronquillo;—pero así anda ello.»

Por ser en mucha parte cierto que aquí los partidos liberales han sido asimilacionistas, cuando ya no habia razon alguna, que no fuera parcial ó interesada, para serlo, ha estallado esta última y horrible guerra de Cuba, y nos encontramos ahora en una de las crisis más graves y peligrosas por que ha pasado nuestra nacion en momento alguno de estos dos últimos siglos.

Cuando la Historia se ocupe, que así se ocupará, en el examen de las excelencias y defectos de nuestros antiguos y modernos partidos liberales, tenemos por seguro que se hará plena justicia á las virtudes públicas y privadas de casi todos sus principales hombres, y al amor generoso y entrañable con que defendieron en todos los trances de su vida la causa de la libertad y de la dignidad de su patria; censurarán, y acaso con justicia, la estrechez de sus propósitos, los cuales jamás traspasaron las fronteras de la Península.

Pocos, muy pocos de ellos fueron los que comprendieron que el espíritu liberal y revolucionario mostrábase ardiente y apasionado aquí, en esta vieja tierra de España, ensenoreada durante muchos siglos por reyes absolutos, teocracias avasalladoras y aristocracias turbulentes, era mucho más natural que naciera y se agigantara en esas nuestras provincias de América, creadas constantemente, de Norte á Sur, por los aires de un pueblo que ha renovado rápidamente su vida por la influencia fecundísima de la democracia y la libertad.

La pérdida, para nosotros ignominiosa, de nuestro vasto continente americano, engendró un sentimiento de miedo, y por lo tanto, de fuerte reaccion en el alma de todos nuestros pueblos, lo mismo conservadores que liberales.

Acaso creyeron estos que no les era lícito comprometer el éxito, harto dudoso, del régimen liberal en España, identificándolo con la transformación política, de suyo peligrosa, de nuestro régimen colonial. De todas suertes, es cierto, que por unas u otras causas, nuestros partidos liberales pecaron de olvidados é inconsecuentes al defender aquí tan bríosamente el advenimiento de la libertad, y al dejar, como dejaron, que imperara en Cuba, hasta 1878, un régimen absoluto, asentado sobre una sociedad viciada por la esclavitud y deprimida además por la dictadura militar.

En la vida individual como en la colectiva, el fin guarda su debida relacion con los medios, y por eso al ver ahora aislada de punta á punta esa desdichada isla de Cuba; al recordar que por ella, sin perdonar el más escondido rincón, han pasado una, dos y tres veces alternativamente la tea incendiaria del insurrección y la bayoneta de nuestros soldados; al pensar en el abismo de sangre, de odios, de venganzas y de rencores que en estos mismos instantes existen entre esos dos contendientes que luchan hasta caer exánimes, maldiciéndose en su último aliento, y siendo, como son, hijos de la misma madre patria; y que todo esto se debe á esa política de asimilacion, con la cual, singularmente de veinte años á esta parte, no se ha buscado otra cosa que perpetuar la oligarquía de determinada parcialidad en la isla de Cuba, nos acordamos de las palabras del embajador Ronquillo á Jacobo II, y repetimos con él: «Así anda ello.»—J. M. C.

CUBA

El relevo de Weyler

Anoche circuló con gran insistencia el rumor de que el general Weyler habia dimisionado, pero varios ministros negaron rotundamente la noticia.

El origen del rumor debióse sin duda, á un telegrama de la Habana recibido en Nueva-York, en el cual se afirma que entre el gobierno español y el general Weyler se han cruzado comunicaciones interesantes acerca de la gestion de éste como capitán general de Cuba. Añade el telegrama que Weyler está dispuesto á presentar la dimision cuando regrese del campo de operaciones, y que esperará á la Habana al general Blanco, que ha de sustituirle.

Los que regresan

En el vapor-correo, que zarpará hoy de la Habana con rumbo á la Península, se embarcarán los generales Sers, Pavia y Fuentes, el coronel Sr. Garamendi y mil soldados.

Sorteo de médicos

Con objeto de satisfacer un pedido de médicos de Sanidad Militar, hecho recientemente por el general Weyler, se ha dispuesto el pronto envío á aquella Antilla de doce médicos segundos.

Para la designacion de estos se verificará el día 15 del actual, á las diez de la mañana, un sorteo en que entrarán los cinco últimos sextos de dicha escala, que comprende desde D. Jesús de San Eustaquio hasta D. José Andújar Solana.

En Las Villas

Dice una carta del *Heraldo*:

«No hay aquí grandes partidas; pero sí hay muchas *chiquitas*, que hacen mucho daño, aproximándose á los poblados, y que impidiendo á los reconcentrados que trabajen en las zonas de cultivo, recogen viandas, etc., robándoles además los bueyes con que trabajan, por lo cual no se atreven á salir y hay que mantenerlos.

En algunos puntos, para evitar esos espectáculos, se señalaron dos días á la semana para reunirse los trabajadores en las plazas, á fin de que salieran al campo con fuerza armada.

Aunque las partidas son pequeñas, no dejan de hacerse grandes cuando les conviene; por ejemplo, hace pocos días, estando el general en Sancti-Spiritus, se reunieron en el ingenio San Antonio, á las puertas de Santa Clara, más de 600 insurrectos, que constituían las partidas de Cayito Alvarez, Chucho Montasagudo, Mayía Rodríguez y otros muchos, macheteando á 14 bomberos y guerrilleros de dicha capital, y hubieron perdido todos si se descuida la tropa que salió en su auxilio.

En el ingenio La Pastora (San Juan de las Yeras), tambien verificaron una reconcentraci6n y machetearon á 11 guerrilleros y voluntarios, á cuyo suceso hay que agregar el descarrillamiento de los trenes por medio de la dinamita.

Por otra parte, hay nuevas órdenes para inmediata fortificacion y cierre de las poblaciones con arreglo á disposiciones dictadas por el general en jefe, cuyas obras deben hacerse á cargo de los

pueblos. Se han cerrado éstos con alambradas ó zanjas, no dejando más que dos entradas y salidas, ó tres en los poblados mayores, y con el aumento de fuerzas necesarias.

Esto significará, á mi juicio, que el general Weyler querrá demostrar que en tiempo de guerra no necesitó tomar esas precauciones, y que si las toma ahora, que está todo pacificado, es como precaucion para el porvenir.»

LOS ESTADOS-UNIDOS Y ESPAÑA

Alegria de los «jingos»

Telegrafian desde Nueva-York el *Heraldo* que los *jingos* están muy contentos por el dictamen de la comision de Negocios Extranjeros del Senado, favorable á las reclamaciones contra España de dos cubanos súbditos de la Union.

El periódico *The Tribune*, identificado con el ministerio de Negocios Extranjeros, acusa á España de mala fé, y dice que ante el sistema empleado por nosotros de aplazar toda resoluci6n, presidiendo de las notas diplomáticas, no cabe en ellos más que fortalecer con el voto de las Cámaras al presidente, para que éste demuestre que el Poder Ejecutivo tiene medios eficaces para proteger á los súbditos norte-americanos, y aun de ayudar á los insurrectos de Cuba sin acudir á medidas que, siendo más eficaces de lo que parecen, podrian suscitar críticas ante la opinion europea.

Peticion de libertad

Washington 9.—Ha pasado á la comision de Relaciones Exteriores la proposicion del Sr. Barry y la contraproposicion del Sr. Hale para que el gobierno americano pida al de Madrid la libertad del filibustero Melton, tripulante de la *Comptitor*.—*Fabra*.

SALINAS DE TORREVIEJA

Comunicado.

Torrevieja 8 de Julio de 1897.

Sr. Director de EL CORREO. Muy señor mio y de mi consideracion: He leído con sumo interés una carta suscrita por D. José Barón, que el periódico *El Nacional* publica en su número 1.186, correspondiente al 6 del actual.

Se refiere á la concesion que el señor ministro de Hacienda le ha hecho para elaborar sal en estas salinas del Estado; y como es completamente inexacto cuanto expone, he de hacer constar que la coagulacion de sal en estas salinas se forma naturalmente sobre el suelo de la laguna, haciéndose una capa de unos seis á ocho centímetros de espesor, que fácilmente arrancada, se desmenuza por sí misma, quedando reducida á sal de grano más ó menos grueso.

De ella se hacen todas las clases apetezidas en todos los mercados, tanto cruda como triturada y molida, para lo cual tienen establecidas los comerciantes exportadores sus cribas, molinos de viento y máquinas de vapor desde la época del desestanco, y vienen surtiendo infinidad de mercados.

Queda probado, señor director, que la sal granada, lavada ó sin lavar, que el Estado elabora, es la primera materia para hacer las diferentes clases de sal ya expresadas, y que con la concesion hecha al Sr. Barón, dejaria el Estado de vender el mismo número de quintales de sal que el concesionario elaborase, perjudicándose, por tanto, los intereses de la Hacienda y los de los comerciantes é industriales.

Efectivamente; es cierto que la concesion hecha á D. José Barón halaga á algun comerciante matriculado de esta plaza, y nada más natural, toda vez que don José Barón Fortecin, al ceder la concesion á su hermano D. Mariano, dió participacion en el negocio, formando sociedad colectiva con el aludido comerciante.

Tambien debo hacer constar que la carta del Sr. Barón dista mucho de las condiciones de la concesion, por cuanto solicitó elaborar sal de espuma en las balsas alrededor de las salinas de Torrevieja (pretension imposible en estas salinas, dadas las condiciones de sus aguas y grados de saturacion de las mismas) y ahora, segun su carta, se propone elaborar sal de grano menudo equivalente á cribada, triturada y molida, de cuyas clases, repito, se están haciendo hoy en ésta por medio de la industria, comprando al Estado la primera materia ó sea la sal en grano.

Conste que la concesion hecha al señor Barón perjudica extraordinariamente los intereses de la Hacienda; conste tambien que ha tomado los 500.000 metros cuadrados dentro de la laguna, haciendo atajadizos con estacadas en el sitio donde primero se inicia la cristalización de la sal; y conste, por último, que si no se deroga esta concesion, quedarán muy reducidas las ventas por esta administracion del Estado, pues dejaria de vender los 400.000 quintales métricos que segun la concesion tiene derecho á elaborar el Sr. Barón.

Creo que el señor ministro de Hacienda, en vista de cuanto expongo, no se dejará sorprender, y anulará tal concesion, pues la sal que se propone elaborar el Sr. Barón, es la misma que elabora el Estado, por más que pretenda el concesionario hacer ver lo contrario.

Ruego á Vd., señor director, la insercion de estas líneas en su acreditado periódico, y le quedaré sumamente reconocido el que se ofrezca de Vd. con la mayor consideracion atento S. S. Q. B. S. M., JOSÉ BALLESTER CARCAÑO.

SOCIALISTAS BILBAINOS

Continúan las precauciones.

Los últimos telegramas recibidos de Bilbao, dicen que continúan tomándose precauciones militares.

Mañana saldrán fusiles del regimiento de Oucena para la zona minera, con objeto de evitar los desmanes que puedan cometerse.

Nadie se dá cuenta de lo que ocurre, ni á qué conduce tanto alarde de fuerzas.

Procedente de Vitoria ha llegado otro escuadrón de Arlabán.

El regimiento de Garelano estuvo ayer acuartelado.

Una compañía de Estella ha sido destinada al fuerte de San Roque, de Portugalate.

El compañero Carreras ha sido puesto en libertad bajo fianza.

El compañero Merodio, concejal electo, y Hernandez, siguen presos.

Un caracterizado carlista de Bilbao ha manifestado que es completamente inexacto que su partido trate de aprovecharse de las actuales circunstancias.

Algunos correspondientes convienen, sin embargo, en que se teme algo, pero que no se sabe qué.

Anoche, entre ocho y nueve, confabularon en la Presidencia los Sres. Cánovas del Castillo y ministro de la Guerra, comunicándose las noticias del día, lo mismo de origen civil que de origen militar que hasta entonces tenían.

Por ahora, lo que las autoridades cuidan es del *meeting* que los socialistas quieren celebrar mañana, *meeting* que les será consentido, siempre que lo verifiquen en lugar cerrado y con presencia, como es costumbre, de un delegado del gobernador.

Es probable que el general Angustí, comandante en jefe del sexto cuerpo de ejército, se traslade á Bilbao en prevision de cualquier suceso.

ANÉCDOTA RÉGIA

Aventura amorosa.

Prestando festejar el jubileo de su soberana, los periódicos ingleses, generalmente tan reservados, no cesan de referir recuerdos y anécdotas sobre la reina Victoria, cometiendo con ello no pocas indiscreciones.

Estos días, por ejemplo, han referido la historia risible y al mismo tiempo comovedora del desgraciado Mr. Hunnings, á quien llevó á la tumba su amor loco por la reina. Mr. Hunnings, hijo de un rico propietario, vivia junto á los jardines de Kensington y contaba veinticinco años cuando se enamoró perdidamente de la joven princesa Victoria de Kent, á la cual encontraba todos los días en sus paseos.

La policía, inquieta al ver su asiduidad, abrió una informacion, y convencida de que el muchacho no abrigaba intencion alguna criminal, se limitó á vigilarle. Hunnings, á quien primero bastaban sus largos éxtasis debajo de las ventanas de su ídolo, comenzó á seguirla por las avenidas del parque, ingeniándose en hallar mil ocasiones de dirigirla profundísimas reverencias.

La princesa creyó al principio que era un mentido; pero comprendió su error el día en que observó que el joven, no contento con seguirla en sus paseos á pié, la seguia en un coche igual al suyo, á excepcion de las armas, cuando salia en carruaje.

Muy ofendida, la futura reina pidió que la librasen de las impertinencias de aquel hombre, el cual tomó entonces la heróica decision de declararle su amor, y escribió á la heredera del trono pidiéndole su mano. Como es consiguiente, intercedieron la carta, mas no por esto se desalentó Hunnings, que continuó escribiendo, hasta que por fin su constancia quedó recompensada al recibir una mañana, por el correo, una carta cuya firma decia: «Victoria».

En ella le manifestaba su autora que participaba de sus sentimientos, pero que la duquesa de Kent se oponia á la boda, y exhortándole á tener paciencia le juraba no pertenecer á nadie mas que á él.

Al mismo tiempo le rogaba que en adelante depositara sus cartas en un rincón del parque, donde ella iria en persona á recogerlas.

Hunnings no sospechó que aquella carta era obra de un mal intencionado, y durante meses enteros recibió contestaciones diarias, que primero fueron comedidas y luego se inflamaron poco á poco, haciéndole perder completamente la razon.

Cuando la princesa Victoria subió al trono, Hunnings le escribió una carta sublime, y en aras de la patria sacrificó su amor; pero desde entonces su delirio fué incurable. En una tómbola benéfica vendieron en cierta ocasion un trabajo de aguja hecho por la reina; momentos despues llegó Hunnings, y cuando se enteró le dió un acceso de locura tan furioso, que se hizo preciso ponerle la camisa de fuerza.

El pobre enamorado cayó en un estado lamentable y murió el año 1839 sin saber los esposales de la reina con Alberto de Sajonia-Coburgo; de manera que hasta el fin se creyó amado.

Los silvelistas.

Como en el *meeting* del teatro Moderno, se han repartido en Búrgos tarjetas llamando «Partido conservador independiente» al que dirige el Sr. Silvela. Estas tarjetas autorizan la asistencia al *me-*

ting que en una posesion del Sr. Liniere se verificará el lunes próximo.

Realizado aquel acto, regresará á Madrid el Sr. Silvela, para disponer su inmediato viaje á Valencia, donde el día 27 habrá de presidir los juegos florales y llevar á cabo despues otra reunion política y de propaganda.

Desde Valencia se trasladará el señor Silvela á Málaga, donde congregará á sus amigos dentro de la primera quincena de Agosto, pues ha ofrecido pronunciar un discurso el 21 del mismo mes en Almería, punto al que se trasladará por mar, segun todas las probabilidades.

Despues irá sucesivamente á Leon y Santander, deteniéndose, cuando regrese de la última de dichas capitales, en Avila, donde es casi seguro que terminará por este año sus viajes de propaganda por las provincias.

Al *meeting* del lunes en Búrgos asistirán los Sres. Villaverde, Cubas, condes de Mallada y de Agreda, Dato, Cavestany, marqués de Barzanallana, Comya, D. Eugenio Silvela, D. Justo Martín Luna, conde de San Simon, D. Luis Silvela, Rancés y D. Augusto Figueroa, director del *Heraldo*.

San Sebastian.

Recepcion en Palacio.

San Sebastian 9.—A las dos de la tarde se ha verificado en Miramar la primera audiencia que S. M. otorgará semanalmente para recibir á las autoridades y personas que lo deseen.

A la recepcion de hoy han asistido el comandante en jefe del sexto cuerpo de ejército, los gobernadores civil y militar, presidentes de la Diputacion y de la Audiencia, alcalde, ayudantes del cuarto militar, jefes de los cuerpos de la guarnicion, arcipreste y vicarios de las iglesias parroquiales.

Estas recepciones se verificarán en lo sucesivo todos los jueves.

Consagracion de una iglesia.

San Sebastian 9.—El 31 es la fecha señalada, y hera de las siete de la mañana, para la consagracion de la suntuosa iglesia del Buen Pastor.

A esta ceremonia religiosa asistirá la familia real y el Obispo de Vitoria. Este último ha pasado hoy con direccion á la capital de su diócesis, de regreso de las fiestas de Oyartzun.

Los socialistas bilbainos.

San Sebastian 9.—El general Angustí se halla dispuesto á machar á Bilbao al primer aviso que se reciba de aquella capital, caso de que su presencia sea en ella necesaria.

Un despacho cifrado que acaba de recibirse, dice que se conceptúa aplazada la huelga.

Carreras de velocipedos.

San Sebastian 9.—Una comision del Veloz Club donostiarra visitará en breve á S. M. la Reina con objeto de invitarla para que asista á la inauguracion del nuevo velódromo, cuyo acto tendrá lugar el 25 del corriente.

D. CARLOS GODÓ

Ayer participamos á nuestros lectores, con sincero sentimiento, la muerte de nuestro buen amigo el Sr. Godó.

Dotado el Sr. Godó de una inteligencia clara y práctica, de una voluntad de hierro, habia logrado, tras una vida de honrado trabajo, constituirse una posicion envidiable entre los fabricantes de Barcelona y hacerse un nombre respetabilísimo en la industria española.

Comenzó siendo un modesto obrero, y sin más ayuda que su esfuerzo llegó á tener una de las mejores fábricas de yutes y lonas de Cataluña, en la que sostenia miles de obreros, á los cuales atendia extraordinariamente, y ellos le querian como á un padre, porque como padre se conducia en todos sus momentos de apuro.

No ha habido una sola desgracia nacional á la que no haya concurrido Godó con generosísimos y espléndidos donativos. En todo lo que afectaba á la patria, el rico industrial era el primero en encabezar suscripciones, en acudir directamente con toda clase de socorros.

No habrá olvidado ni uno solo de los soldados y jefes que estuvieron en Melilla el nombre de Godó, que les proporcionaba abundantemente desde el vino hasta las mantas. No habia día en que no estuviera el muelle de Melilla lleno, estado de cajones y barriles con destino á los que iban á pelear contra el Rif. No bastaban los Sres. Collazo y Boda para repartir tantos y tan selectos auxilios.

Y lo mismo que hizo en Melilla ha practicado ahora con motivo de las guerras de Cuba y Filipinas. Todos los soldados que se embarcaron en Barcelona recibieron un socorro del caritativo fabricante.

De espíritu emprendedor y activo, ideó hace algunos años verificar un viaje por el interior de Marruecos, no solo curioso de las costumbres del imperio, sino para llevar allí con el comercio una forma de la civilizacion.

A D. Carlos Godó y Pié debe Barcelona uno de sus mejores periódicos, *La Vanguardia*, que, dirigido por nuestro amigo el notable escritor Sr. Sanchez Ortiz, ha conseguido en poco tiempo ser un gran órgano de cultura, revestido de un positivo crédito y respetable autoridad.

De convicciones liberales muy arraigadas, mereció que en Igualada le eligieran varias veces diputado. En su distrito era

sumamente popular. Era un procurador para proveer a todas las necesidades de sus electores y aun de los contrarios, si es que los podía tener. Últimamente tuvo un rasgo que guardarán en el corazón todas las familias de Igualada. Señaló pensión a cuantos padres tenían un hijo en la guerra.

Era, en fin, el Sr. Godó todo un hombre de bien, útil a la sociedad en que ha vivido.

CÓMO ESTÁ la Administración de Justicia.

GRAVES DENUNCIAS

El Colegio de Abogados de Teruel ha elevado una exposición al ministro de Gracia y Justicia, en la cual se hacen graves denuncias, según vemos en *El Nacional*, sobre la situación verdaderamente anómala de aquella Audiencia provincial.

Bajo la fe de los respetables abogados que la suscriben, se denuncia al ministro de Gracia y Justicia el hecho de haber presidido la Audiencia de Teruel, durante mucho tiempo, un magistrado que, considerándose incapaz para dirigir los debates en juicios de jurados, no asistió a ninguno.

Se dice también en la exposición a que nos referimos, que es tan grande el estancamiento de asuntos en aquella Fiscalía, que para llegar al sobreseimiento en una causa en que había preso, se ha tardado muy cerca de dos años, durante los cuales estuvo privado de libertad un individuo, que del juicio resultó inocente.

Además, se pone en conocimiento del cede de Tejada de Valdozera que el fiscal, nombrado hace muy poco presidente del Tribunal, no podrá intervenir como tal en las causas de que ha conocido anteriormente, las que no podrán fallarse, porque siendo dos solos los magistrados, y careciéndose de suplentes, no habrá posibilidad de formar tribunal.

Resulta también que el presidente no se ha posesionado de su cargo; que uno de los dos magistrados numerarios se encuentra en Madrid, y que al frente de la Audiencia solo se halla un magistrado, el cual no puede por sí solo celebrar vistas, ni dictar autos, ni aun siquiera providencias, sufriendo, por consiguiente, una paralización absoluta todos los negocios, tanto penales como contencioso-administrativos.

Como resultado de este estado de cosas, las cárceles se encuentran atestadas de infelices que esperan el fallo del tribunal, reflejándose tan tremenda paralización en el hecho de que en un año se han repartido 16 causas, siendo así que se sentencian 324 ordinariamente en igual período de tiempo cuando esa paralización no existe.

Tales son los males que se enumeran en la exposición del Colegio de Abogados de Teruel, y acerca de los cuales queremos hacer ningún género de comentarios.

Un robo de 292.000 pesetas.

Desaparición de un pagador.

A las once de la mañana de anteaer, el pagador de las oficinas de la Compañía del Sur de España (Linares a Almería), D. Basilio Martínez López, salió de aquellas con objeto de practicar operaciones de fondos en los Bancos Hipotecario y de España, llevándose para este fin la cantidad de 292.000 pesetas.

Por la tarde, y en vista de que no se presentaba en las oficinas el Sr. Martínez López, el Consejo de Administración dispuso que se presentara en su domicilio un empleado para que averiguase si aquel se hallaba enfermo ó le había ocurrido algún accidente.

El Sr. Martínez López no estaba en su casa calle de Alcalá, núm. 113; había ido a primera hora, llevándose en su compañía a un hijo suyo y no había vuelto a parecer.

Entonces comenzaron a practicarse pesquisas particulares para averiguar su paradero, pues desde luego se supo que no había ingresado en los Bancos los 58.000 duros y 2.000 pesetas.

En la creencia de que el pagador ha desaparecido, ayer dió cuenta la Compañía al juez de guardia y al gobernador civil, comenzándose a hacer activas diligencias encaminadas a su captura.

Ayer mismo se telegrafió a Badajoz, Gerona, Guipúzcoa y otras poblaciones, suponiéndose que haya salido anteaer de Madrid en el expreso de Francia.

Martínez era persona muy conocida en Madrid. Por las noticias que a última hora se tenían, todo hace creer que en breve caiga el autor del cuantioso robo en poder de la policía.

Por telégrafo.

Exterior.

Proyecto aprobado.

París 9.—La Cámara de diputados, en su sesión de hoy, ha aprobado por 425 votos contra 110 el proyecto de ley aduanero, llamado de «cadenas.»

Los desórdenes de Calcuta.

Londres 9.—El ministro de las Indias ha declarado hoy en la sesión celebrada en la Cámara de los Comunes que en las turbulencias de Calcuta solo hubo siete muertos y veinte heridos, de los que posteriormente fallecieron cinco. La calma ha quedado restablecida.

El ministro ha desmentido también que las mujeres fuesen desnudadas en las calles de Poona, so pretexto de medidas sanitarias.

Las huelgas.

Bruselas 9.—La cuestión de las huelgas continúa preocupando vivamente a los hombres públicos: actualmente se registran cuatro en Hainaut, tres en las provincias de Amberes y Flandes oriental y otras en Lieja y Namur.

En el Boriage, a pesar de que algunos obreros han vuelto al trabajo, continúa la huelga general sin visos de tener tér-

mino, antes por el contrario, afectando caracteres de violencia y audaces ataques a la propiedad.

Una explosión.

San Petersburgo 9.—En los ejercicios militares verificados en Krasnoeselo han hecho explosión dos cañones, con tristísimas consecuencias. Ocho muertos y veinticuatro heridos se registran con ocasión de dicho siniestro.

Inglaterra y Abisinia.

Londres 9.—El secretario parlamentario de Negocios Extranjeros, Sr. Curzon, confirmó en la Cámara de los Comunes que había sido firmado un arreglo entre Inglaterra y Abisinia.

Añadió que no tenía noticia de que Melick se propusiese enviar una misión especial a Londres.

Se espera que pronto podrá terminar la presente legislatura, en vista de lo adelantados que están los trabajos parlamentarios.

Interior

Fiestas en Pamplona.

Pamplona 9.—Esta tarde se ha inaugurado la *kermesse*, cuyos productos se destinan a socorrer a los soldados que regresan de Ultramar heridos ó enfermos.

La *kermesse* se halla instalada en el paseo de la Taconera, en varios artificiosos pabellones. De la venta y rifa están encargadas distinguidas señoritas pamplonesas.

A la inauguración asistió extraordinario público.

El Orfeón Pamplonés, acompañado por la banda del regimiento de Cantabria, cantó el himno *Gloria a España*, de Clavé.

D. Eduardo Genovés.

Cádiz 9.—Esta tarde se ha verificado la conducción del cadáver del Sr. Genovés al cementerio.

Al ir a sepultarse el cadáver del Sr. Genovés, el hijo del finado, que es diputado por Grazalema, dijo que no presentando el cadáver síntomas de descomposición, pedía, con arreglo a la ley, que se depositara.

La autoridad accedió a la petición, estableciéndose guardia permanente alrededor del cadáver.

Este se conserva bien a pesar de haber transcurrido treinta y cuatro horas después de la muerte.

El Obispo de Osma.

Soria 9.—Ha tomado posesión del obispado de Burgo de Osma, en nombre del Sr. Escudero, el dean de la Catedral.

El acto, que ha estado concurridísimo, revistió gran solemnidad.

Todas las autoridades, el clero y personas importantes de la localidad presenciaron la toma de posesión.

Desde los balcones del palacio episcopal, situado en la plaza Mayor, se arrojaron monedas de plata y cobre, dando este lugar a muchos apretones y escenas cómicas.

Por la tarde hubo refresco, al que asistieron las autoridades y otras muchas personas.

Acorazado italiano.

Cádiz 9.—Procedente de Portsmouth ha llegado hoy el acorazado de guerra italiano *Lepanto*.

Viene de asistir al jubileo de la reina Victoria.

Trae a bordo al almirante Moris. Al entrar saludó a la plaza, siendo contestado por ésta.

Dentro de cuatro días saldrá para Spezia.

La Diputación de Valladolid.—Vote de censura.

Valladolid 9.—La diputación provincial, en sesión secreta que ha celebrado esta tarde, con asistencia de 20 diputados de 24 que la componen, ha acordado por unanimidad dirigir al presidente de la misma, Sr. Calvo Cacho, una comunicación instándole a dimitir el cargo, por haber perdido la confianza de la corporación.

Los consumos en Albacete.

Albacete 9.—Una comisión de propietarios, cosecheros y comerciantes de esta ciudad, ha visitado al alcalde para pedirle que el Ayuntamiento se encargue de los consumos a toda costa, aunque para ello haya que elevar los derechos de algunas especies para pagar al Estado la cantidad que sirvió de tipo en la subasta.

El Ayuntamiento ha nombrado una comisión, compuesta del alcalde y de los señores Onsarbe y Fernandez, para que vaya a Madrid a conferenciar con el ministro de Hacienda.

Quedan en la cárcel 20 de los 92 detenidos, entre ellos siete mujeres.

Diputado desconocido.

Soria 9.—Ha sido proclamado diputado a Cortes por el distrito del Burgo de Osma D. José Parrés, que obtuvo 5.466 votos.

El triunfo de este candidato ha sido acogido con la mayor indiferencia, pues nadie le conoce en el país.

Los consumos en Valencia.

Valencia 9.—El asunto de los consumos tiene muy disgustado al pueblo valenciano.

Se reciben noticias del pueblo de Chelva, por las que se sabe que hay gran agitación y que se teme un motín.

Ya se han hecho algunas prisiones.

El «Conde Wifredo.»

Santander 9.—Procedente de la Habana y de la Coruña, ha fundeado el vapor *Conde Wifredo*, de la Compañía de Píñillos, conduciendo ochenta y seis pasajeros.

Arrollados por un tren.—Tres muertos.

San Sebastian 9.—Esta mañana ha ocurrido una horrible desgracia en la línea de Monterelle, cerca de Bayona.

Cuatro empleados que trabajaban en el arreglo de un túnel, fueron arrollados por el tren expreso de Toulouse. Tres de ellos quedaron muertos y horriblemente mutilados.

El otro pudo salvarse milagrosamente.

El Sr. Gonzalez Montero.

A las cuatro y media de la madrugada de ayer ocurrió una sensible desgracia en la calle de San Mateo, números 7 y 9.

Por el hueco de la escalera cayó al portal desde el cuarto segundo, D. Salvador Gonzalez Montero, abogado del señor duque de Veragua.

El Sr. Gonzalez quedó muerto en el acto, siendo tal la violencia con que el cuerpo descendió, que estaba torcido un mechero de gas de la escalera.

Se ignora el motivo de tal suceso, aunque se supone origen de un accidente casual, a juzgar por las declaraciones de los vecinos.

El Sr. Gonzalez Montero, persona distinguidísima por su rectitud y excelentes condiciones de carácter, era hermano del valiente general de brigada que se encuentra en Filipinas, y del coronel del regimiento de caballería de guarnición en Alcalá de Henares.

GRECIA Y TURQUÍA

Otra nota.

Constantinopla 9.—De conformidad con las instrucciones recibidas de sus respectivos gobiernos, los embajadores han presentado a la Sublime Puerta una nota reclamando que ponga término a la obstrucción que ha venido haciendo hasta ahora a las negociaciones para la paz.

París 10.—Los periódicos de esta mañana confirman que todos los embajadores de las grandes potencias, obrando de acuerdo con las instrucciones recibidas de sus respectivos gobiernos, dirigieron ayer una nota a la Sublime Puerta, en la cual encarecen a ésta la necesidad de poner término a la obstrucción que ha hecho hasta ahora a las negociaciones de paz con el reino helénico.

Se espera que en vista de la actitud unánime y resuelta de las potencias, el Sultán no tendrá más remedio que ceder, conformándose con las condiciones de paz propuestas por los gabinetes europeos.—*Fabra.*

La Compañía de Tabacos

DIVIDENDO

Segun anuncia la *Gaceta*, el Consejo de la Compañía de Tabacos ha acordado la distribución de un dividendo de 25 pesetas por acción, pagadero sobre el cupon número 10 de los títulos al portador, con descuento del impuesto de 125 por 100.

Los cupones se presentarán desde el día 22 del actual en la caja de efectos del Banco de España y en las de las sucursales de este Establecimiento en provincias.

La «Gaceta»

La de hoy publica las disposiciones siguientes:

Presidencia.

Nombrando gobernador general de Fernando Póo al capitán de fragata don José Rodríguez Vera.

Guerra.

Promoviendo a intendente de ejército a D. Enrique Mira y Giner.

—Idem de división, a D. Eduardo Agustín y Pardo.

—Nombrando intendente militar del tercer cuerpo de ejército, a D. Manuel Pineda.

Marina.

Concediendo la gran cruz del Mérito naval, con distintivo blanco, a D. Luciano Ruiz de Cuestos y a D. Narciso Gelats y Gurrall.

Hacienda.

Nombrando jefe de administración de cuarta clase del Cuerpo de abogados del Estado, a D. Francisco Moragas y a don Luis María Miquel.

—Idem interventor de Hacienda de Barcelona, a D. Joaquín Berned y Herrero, y de Valencia, a D. Enrique Pastor Bedoya.

—Reformando el epígrafe 71 del reglamento de la contribución industrial, relativo a la que corresponde a los prestamistas.

—Dejando sin efecto la habilitación de la aduana de Santa Pola.

Ultramar.

Concediendo honores de jefe superior de administración, libre de gastos, a don Ricardo Rey Villamea, D. Prudencio Guadalfajara y D. Ulpiano Rodríguez.

Fomento.

Disponiendo que en lo sucesivo se entiendan que las escuelas de Madrid se proveerán por las reglas establecidas en el reglamento vigente para los concursos de ascenso y traslación.

LOS TEATROS

Jardines del Buen-Retiro.

En estos concurridos Jardines se estrenará esta noche el baile cómico de gran espectáculo, en tres actos y seis cuadros, titulado *Los dos socios*.

El nuevo baile llamará la atención, tanto por lo complicado del espectáculo, como por la riqueza de decoraciones y vestuario.

La acción del baile se desarrolla en Francia, e intervienen 23 personajes, el cuerpo coreográfico, banda y más de cien comparsas.

Hé aquí, brevemente referido, el argumento de *Los dos socios*:

Prólogo.—Roberto y Bertrand se escapan de la cárcel. Salen en su persecución algunos soldados, que no logran dar alcance a los fugitivos.

Acto primero.—La acción pasa en la fonda Dumond y sus inmediaciones. Celébrase el matrimonio del hijo del fondista, y los convidados se dirigen al templo. Roberto y Bertrand, que han llegado poco antes a la fonda, conciben la idea de robar la dote de la novia, que el padre de ésta llevó a la fonda en algunos sacos. En un momento suben al cuarto del fondista y escapan con el dinero.

Enterados los convidados de la fechoría, se produce el consiguiente alboroto y cae el telón.

Acto segundo.—Ha pasado algún tiempo. Roberto y Bertrand han montado una agencia de «seguros contra los ladrones», a la cual acude mucha gente a hacer suscripciones.

Roberto, con el nombre de Remoud, ha solicitado la mano de la hija del marqués

de V. Aparece un gran salón de baile, donde se congregan los novios y muchos convidados.

Terminada la danza penetran en el salón varios agentes de policía, que pranden a los dos socios. Aprovechándose de la confusión logran éstos escaparse. Saltan a una casa inmediata y penetran en la cocina por la chimenea. Dos muchachas y sus novios que se encuentran allí huyen asustados. Roberto y Bertrand, no creyéndose seguros, huyen también y se refugian en un jardín donde se celebra alegre fiesta. Los dos socios, al ver a los gendarmes, se precipitan a la barquilla de un globo que está en un extremo del jardín, y se elevan en los aires en medio de la sorpresa general.

Para este baile se han pintado decoraciones y se ha construido lujoso vestuario.

Elderado.

Las obras del nuevo teatro de verano, emplazado a espaldas de la Bolsa, tocan a su término, y según afirmación del arquitecto que las dirige, Elderado podrá inaugurarse el día 15 del actual.

Solo falta terminar las escaleras, encajar las puertas y cubrir un trozo de la sala y el escenario.

Aquella resulta cómoda, elegante, en forma de herradura y capaz para 350 butacas. A derecha é izquierda, en la planta baja, tiene cuatro palcos y un paseo circular. En el principal dos series de palcos laterales y paraíso espaciosos, al cual da acceso una galería-salón.

En el espacio desde la valla del selar al teatro se colocarán focos de arco voltaico, y finalmente se instalará un café al zire libre y kioskos de refrescos ingleses, flores, periódicos, etc.

El escenógrafo Sr. Amalio está ya terminando las decoraciones de la revista *El pobre diablo*, de Celso Lucio, Arniches, Valverde y Torregrosa, con que inaugurarán la temporada.

LOTERÍA NACIONAL.

Sorteo verificado hoy.

PREMIOS MAYORES.

PREMIOS	PESETAS	PUEBLOS
4402	240.000	Madrid.
8503	90.000	Ferrol.
3693	25.000	Madrid.
Premiados con 4.000 pesetas.		
1162	6564	113 6958 6436 9276
2117	6947	4253 7896

AL MENUDEO

Un general disgustado.

Dice un colega de la mañana:

«Sabiendo el general de infantería de marina, Sr. Castellani, que se trataba de declararle cesante del cargo de vocal de la Junta Consultiva, no ha querido ayer tomar parte en las deliberaciones de dicha Junta.

Al comenzar la sesión de la misma, hizo presente que se retiraba por motivos de delicadeza, y que aguardará a conocer los motivos en que se funda el real decreto de su cesantía, para proceder con arreglo a ellos.

El asunto a que nos referimos ha dado mucho que hablar entre los marinos.»

Los carlistas.

No se confirma la noticia que ha circulado por algunos periódicos, atribuyendo a los diputados carlistas el propósito de visitar a D. Carlos este verano, pues el único individuo de la expresada minoría que saldrá por ahora fuera de España, es el marqués de Tamarit, que va a París a asuntos particulares.

D. Francisco Javier Simonet.

Ayer tarde falleció en Madrid el sábio catedrático D. Francisco Javier Simonet, decano de la facultad de Filosofía y Letras de Granada y profesor de árabe en aquella Universidad.

El Sr. Simonet, hombre de vasta cultura histórica, era socio correspondiente de la Real Academia y miembro de varias corporaciones extranjeras.

Habia comenzado a publicar poco há una *Historia de los musárabes españoles*.

Intoxicación.

Una mujer llamada Severina Perez, que ayer mañana comió para almorzar un guisado de setas, sufrió una intoxicación que le fué curada en la Casa de Socorro del distrito de Palacio.

El suceso ocurrió en la calle de Carrapraza, número 10.

Después de auxiliada por los médicos de aquella casa de salud, en grave estado pasó a su domicilio.

El Sr. Moret.

Nuestro distinguido amigo, el Sr. Moret, ha llegado hoy de Ciudad-Real.

El *meeting* liberal de Zaragoza no se celebrará hasta el día 17, pues antes tiene que ir el Sr. Moret a Vitoria.

Dícese que al ir a Zaragoza, le acompañarán los Sres. Aguilera, Ariño y Moncada.

Socialistas madrileños.

El partido socialista convoca a una reunión pública, que se celebrará mañana 11, a las nueve de la mañana, en el Salón Variedades (Atocha, 68), para protestar de la arbitrariedad cometida por el ministro de la Gobernación, declarando incapacitados a los concejales socialistas de Bilbao, así como de los atropellos de que han sido víctimas por parte de las autoridades los trabajadores de Mieres.

Consejo de Instrucción pública.

En el celebrado últimamente bajo la presidencia del Sr. Concha Castañeda, se acordó lo siguiente:

Aprobar las oposiciones a las cátedras de francés de varios Institutos.

Proponer para la cátedra de Historia crítica de España en la Universidad de Granada, a D. Innocente Chamorro; para la de Patología general, de Barcelona, a D. Jaime Pl; y para la de Química inorgánica de Farmacia, de Santiago, a don Enrique Roca.

Se autorizó para ejercer la Medicina en España a D. Luis Lafoureaud y a D. Francisco Vazquez.

Se accedió a la permuta de los catedra-

tics de Instituto D. Julio del Riego y don Matías Macías, y de los de la Facultad de Medicina D. Francisco Orcajo y D. Juan Aguilar.

Un timo.

Ayer tarde fué víctima de un timo de 250 pesetas una sirvienta llamada Anselma Calvo, que había sacado del Monte de Piedad la cantidad llamada para marcharse a su pueblo.

El suceso ocurrió frente al citado establecimiento de crédito.

Los portugueses fngidos.... buenos gracias.

El verano.

Al duque de Alba, cuya salida para Biarritz anunciámos anteaer, acompañaban la condesa de Fernán-Núñez y los marqueses de la Mina.

—Para Panticosa salió ayer el duque de Granada de Ega, acompañado de su hijo el conde de Luna, y para el propio sitio saldrá dentro de algunos días la condesa de Villagonzalo, dirigiéndose después a San Juan de Luz, donde ya se encuentra su hermana la condesa de Torre Arias.

—La esposa del embajador de España en Rusia irá también a San Juan de Luz y Pau, y no regresará a esta corte hasta principios de Diciembre.

Han salido también:

—D. José Pérez Caballero, para Eaux Bonnes.

—Los marqueses de Castrillo, para Biarritz.

—D. Francisco de A. Pacheco, para Villaviciosa de Oden.

—El Sr. Groizard y D. Manuel G. Estéfani, para La Granja.

—D. Mariano Monasterio, para Hernani.

—La señora viuda de Alvarez, para El Escorial.

—El Sr. Ortiz de la Torre, para Coca.

—Y nuestro estimado amigo D. Adolfo Merelles, para su casa de Orense.

—Desde hace tres ó cuatro días se encuentran en Panticosa los señores marqueses de Comillas.

Tormenta en Carcelen.

Nuestro amigo D. Antonio Sarria Abad nos escribe desde Carcelen (Albacete), que anteaer descargó en dicho pueblo y su término municipal un fuerte pedrisco, que en menos de una hora destruyó las cosechas de trigo, uva, patatas, judías, etcétera.

En el pueblo se produjo gran pánico, habiendo resultado lesionadas algunas personas. Varias reses murieron por efecto de la tormenta.

EDICION DE LA NOCHE

NOTICIAS DE MANILA

Siempre las partidas.—Desertores indígenas.

Manila 9.—Madrid 10.—Capitan general a ministro Guerra: Partes de la semana acusan igual situacion. Pequeñas partidas bajan a merodear a los barrios, dando lugar los encuentros habidos a las siguientes bajas: dos muertos y 16 heridos nuestros, habiéndose hecho al enemigo 75 muertos y 22 prisioneros.

Tengo que lamentar que del regimiento 74 han desertado 20 soldados y dos cabos indígenas, hiriendo a un sargento europeo.

Persiguen a los desertores cuatro columnas, y dispongo se pase revista de inspeccion al citado cuerpo.—Primo de Rivera.

Lo de todos los dias.

Habana 9.—Madrid 10.—General segundo cabo a ministro Guerra:

En Matanzas tuvo el enemigo un muerto; nosotros un herido.

En provincia Habana, el enemigo cuatro muertos; las columnas un herido.

En Pinar, el enemigo un muerto, titulado teniente Estrin, y prisionero el capitán Federico Alfonso.

Presentados, 12 armados y siete sin armas.—Ahumada.

TRIBUNALES.

Falsedades y estafas.

Final.

Después de un breve discurso del presidente de la seccion cuarta, Sr. Briz, el Jurado dictó veredicto de inculpabilidad para todos los procesados, a excepcion del Mathey, para quien el fiscal pidió once años de prision mayor por cada uno de los ocho delitos de falsificación.

Todos los letrados fueron muy felicitados por el brillante triunfo que han obtenido.

DE CÁDIZ

Entierro del Sr. Genovés.—El vapor «Monserrat».

Cádiz 10 (145 tarde).

En la madrugada de hoy ha sido enterrado el cadáver del Sr. Genovés.

Ha zarpado el vapor correo de Cuba Monserrat. Van en él tres oficiales y 11 voluntarios. Lleva 106 bultos con medicamentos, 14 cajas con material sanitario y otros objetos.

Transporta tambien para Puerto-Rico a un comandante y cuatro oficiales.—Mencheta.

Los consumos en Albacete.

El gobierno insiste, segun hemos oido, en que se encargue de la cobranza de los consumos en Albacete el arrendatario a quien fué adjudicado este servicio; y por efecto de las órdenes comunicadas ha comenzado ya hoy la recaudacion por dicho arrendatario.

Tambien se ha dicho que es posible no venga ya a Madrid la comision del Ayuntamiento que se habia nombrado para conferenciar con el ministro de Hacienda.

SOCIALISTAS BILBAINOS

Declaraciones de Perezagua.

Bilbao 10 (12 t.).

Ha conferenciado con el importante socialista Perezagua, quien me dijo:

«Lo que está pasando en Bilbao es incomprendible. Se nos atribuyen propósitos de rebelion que son inexactos. Nosotros los socialistas protestamos del abuso del gobierno incapacitando a nuestros concejales por complacer al Sr. Chávarri.

Son inexactos tambien los rumores de huelga, porque entendemos que esto no daría ningun resultado ahora. Seguimos, sin embargo, organizados.

Algunas influencias de partidos extremos trabajan por extraviar a los obreros, pero inútilmente.

Formamos en España un partido, si no muy numeroso, bien organizado y que se gobierna a sí mismo.

Nos parece ridícula la actitud del gobierno, llenando de soldados esta region.

Es posible que se nos provoque; pero no nos conviene aceptar la lucha, entre otras causas porque prestaríamos un servicio a la reaccion.

Los socialistas alemanes merecen gran elogio por su conducta en las relaciones con el poder.

No intentaremos aventuras temerarias. Esta es mi opinion. Si la agrupacion juzga oportunos otros procedimientos, me someteré a ellos como soldado de fila.—Mencheta.

No hay «meeting».—Esperando la conducta del gobierno.—Siguen las precauciones.

Bilbao 10 (3 t.).

En la zona minera continúa reinando tranquilidad.

Se ha desistido del meeting que debia celebrarse mañana.

Esta noche en el Circulo Obrero, la Asamblea general tratará de lo ocurrido.

Mañana se reunirán los presidentes de los comités para adoptar medidas. Se espera la resolucion del gobierno en el asunto de los concejales.

Siguen las precauciones.—Mencheta.

LA BOLSA DE PARÍS

París 10.—La renta francesa ha segui-

do hoy muy firme, alcanzando el cambio de 104.37. Los demás valores, gracias a la firmeza de dicha renta, se han mantenido bien.

El exterior español subió hasta 62.93, pero luego bajó a 62.75.—Fabra.

San Sebastian.

FIRMA DE LA REINA

San Sebastian 10 (153 tarde).—La Reina ha firmado hoy los siguientes decretos: Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo a los generales de brigada Mathe, D. Manuel Montat y D. Cándido Hernandez de Velasco.

—Nombrando vocal del Consejo de la Armada, al brigadier de infanteria de marina D. Joaquin Alcabete.

—Comutando la pena de cadena perpetua, impuesta por la Audiencia de Madrid, a Gregorio Uceda Sanchez.

—Nombrando magistrado de la audiencia provincial de Albacete, a D. Octavio Cullá.

—Idem magistrado de la Audiencia de Granada a D. Ricardo Labaca.

—Idem de la territorial de la Coruña, a D. Leon Gonzalez Polo.

—Idem fiscal de la Audiencia de Jaen a D. Juan Fernandez Caballero.

—Trasladando de la de la Coruña a la de Granada, a D. Manuel Garcia Viadma; de la de Soria a la Coruña, a D. Modesto Zamora Lafuente, y de la Coruña a Soria, a D. Francisco Garcia Cusvas.

—Nombrando magistrado de la Audiencia de Gerona a D. Vicente Sangens.

—Concediendo un crédito supletorio para gastos de estadística y fiscalización en Cuba durante el año 1896-97.

—Creando una Bolsa de comercio en Manila.

—Aprobando la plantilla del personal de la Direccion general de Contribuciones indirectas.

—Autorizando al jefe del negociado central del ministerio de Fomento para que proceda al traslado del mobiliario al nuevo edificio.—Fabra.

Telegramas de la tarde.

(DE LA «AGENCIA FABRA».)

La dinamita.

París 9.—En una de las minas de carbon de Saint Etienne se produjo una explosion de dinamita resultando varios mineros heridos.

De la informacion abierta resulta que la causa ha sido fortuita.—Fabra.

La cuestion monetaria.

Nueva-York 10.—El lunes próximo dirigirá el presidente de la República al Congreso (ambas Cámaras) su anunciado Mensaje sobre la cuestion monetaria.

La acuñacion de la plata.

Londres 10.—Los periódicos que se consagran especialmente a asuntos económicos aplauden el proceder de la República del Perú al prohibir que se siga acuñando más moneda de plata en vista de la depreciacion de este metal y de los perjuicios que su necesaria circulacion originarian al país.

El tratado de paz.

Londres 10.—The Times publica hoy un despacho de Atenas anunciando que se espera de un momento a otro la firma del tratado de paz turco-helénico.

La frontera del Peneo.

París 10.—En el Consejo de ministros celebrado en el Eliseo bajo la presidencia del Sr. Faure, el Sr. Hanotaux ha dado lectura al texto del despacho dirigido por el Sultán al presidente de la República francesa, así como a otros jefes de Estado, para obtener el reconocimiento de la frontera del Peneo.

La contestacion del Sr. Faure ha sido objeto de las deliberaciones del Consejo.—Fabra.

LAS ISLAS HAWAII

Londres 10.—A juzgar por un despacho de Nueva York, reina cierta alarma en los Estados Unidos, originada por el temor de que el Japon realice un golpe de mano sobre las islas de Hawaii antes de que los americanos tomen posesion de las mismas.

Añade el telegrama que ante esta eventualidad, el presidente, Mac Kinley, parece resuelto a activar la ratificacion del tratado anexionando el expresado archipiélago a la gran República americana.—Fabra.

D. Carlos Godó.

Barcelona 10 (448 tarde).

En un tren especial ha llegado hoy a esta poblacion el cadáver del diputado a Cortes D. Carlos Godó.

El féretro ha sido conducido por varias personas desde la estacion hasta la plaza de la Paz.

Seguia un coche con varias coronas. El duelo ha sido presidido por el hijo del finado D. Ramon Godó, el general Despujols, el gobernador civil, el alcalde y el director de La Vanguardia.

La concurrencia era muy numerosa y distinguida. Figuraban todos los diputados y senadores liberales aquí residentes y la plana mayor del partido fusionista.—Mencheta.

MILITARES PRESOS

Barcelona 10 (245 tarde).

Han ingresado en las prisiones militares el jefe del depósito de Ultramar, el médico provisional y un sargento destinados en dicha dependencia.

Ignórase el motivo porque han sido presos.—Mencheta.

REGALO DE PERIODISTAS

A 39° centígrados parece que ha llegado la temperatura en el salon de sesiones de la Cámara de Diputados de Italia.

Languidecen las sesiones, se entregan a Morfeo los diputados, y no sería cosa difícil para las minorías aprovecharse del desmayo general en asuntos de interés.

Los periodistas, que se achicharran en la tribuna, han tenido la felicísima ocurrencia, por demás elocuente, de regalar al presidente de la Cámara un abanico acompañado de una carta firmada por todos.

Zanardelli, apresurándose a testimoniar su agradecimiento, ha dirigido al primer firmante los siguientes renglones: «Quedo agradecido a usted y a sus colegas por su amabilidad enviándome un abanico, en el que he leído nombres muy simpáticos, que me recordarán que vuestra atencion me alivia el peso de estas sesiones caniculares».

He aquí un regalo que no necesitan hacer a los Sres. Euduyan y Pidal los periodistas de ambas Cámaras españolas.

SARAH BERNHARDT

Y «LA PRESSE» DE PARÍS

En el número correspondiente al 26 de Junio, dijo La Presse de París que Sarah Bernhardt habia retenido un 33 por 100 de lo recaudado para el monumento de Alejandro Dumas.

La artista, considerando calumniosa la noticia, ha citado ante los tribunales al director y al impresor del citado periódico; al uno por haber insertado el suelto, y al otro por su composicion, pidiendo sean condenados a pagarla 10.000 francos a título de indemnizacion por los perjuicios que pueda la noticia ocasionarla, y a insertar la sentencia en el número más próximo de La Presse y en otros cinco periódicos elegidos por la demandante.

La dinamita en los juzgados.

Probablemente mañana a las cinco de la madrugada será estraida la dinamita que existe depositada en los sótanos de la Casa de Cánones.

A propósito de esto hemos de decir que ya es hora de que se tome en este asunto una resolucion que calme la gran alarma de que se hallan poseidos los inquilinos del edificio de los juzgados y de las casas inmediatas, pues la comision encargada de dicha operacion ha anunciado más de una vez que iria a verificarlo, y esta es la hora en que no ha parecido.

El vicealmirante Sanchez Ocaña.

Esta mañana se ha presentado al ministro de Marina el capitán general del departamento de Cartagena, Sr. Sanchez Ocaña, que se halla de paso en Madrid para ir a tomar unas aguas, y ha celebrado una larga conferencia con el general Beránger acerca del estado de los trabajos que se llevan a cabo en aquel departamento, y especialmente sobre la terminacion del crucero Lepanto.

Nuevo edificio para ministerio de Marina.

El general Cerero, perteneciente a la Junta de edificios del Estado, visitó esta mañana al general Beránger para hablarle del expediente relativo a la construccion de un nuevo edificio destinado a ministerio de Marina, y girar al mismo tiempo una visita de inspeccion para hacerse cargo del mal estado en que se encuentra el actual.

Intento de suicidio.

Esta tarde ha intentado suicidarse, tomando una disolucion de fosforos en su domicilio, San Marcos, 18, piso cuarto, una jóven de veintinueve años, llamada Consuelo Martinez Pantaleon.

Conducida a la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, donde fué curada de primera intencion, manifestó que la causa de lo habia inducido a quitarse la vida habia sido el que su esposo la habia abandonado, dejándola en cinta y marchándose a la República Argentina.

La pobre jóven continuaba a última hora de la tarde en estado relativamente satisfactorio.

Puerto suelo.

El ministro de la Gobernacion ha declarado en real orden de hoy sucesos las procedencias de Limon (Costa-Rica), por haberse allí presentado casos de fiebre amarilla.

Reunion privada del Ayuntamiento.

A última hora de la tarde quedaban reunidas en el Ayuntamiento todas las comisiones, presididas por el Sr. Sanchez de Toca, para acordar la regla de conducta que se ha de seguir en las mismas al empezar a funcionar.

Balance del Dia

Los telegramas que hoy se han recibido de Bilbao, dicen que continúan los obreros de la zona minera trabajando; que no están dispuestos a responder a las provocaciones del gobierno, y que han desistido de celebrar el meeting anunciado para mañana.

Los socialistas de Madrid son los que mañana se reunirán en el Salon Variedades, para protestar de la conducta del gobierno, declarando incapacitados a dos de sus correligionarios, electos concejales del Ayuntamiento de Bilbao.

En los centros oficiales, segun hemos oido, se han dado órdenes a los agentes de Seguridad, para que eviten a todo trance cualquiera perturbacion que se produzca.

El parte de Filipinas que por separado publicamos, nos ha producido un efecto bastante desagradable; no tanto por seguir las partidas en los montes de Luzon, cuanto por volver

á repetirse las deserciones de soldados indígenas, lo cual es un síntoma poco tranquilizador.

Han causado estas noticias peor efecto, porque contrastan con los optimismos acentuados del gobierno, después que regresó del Archipiélago el general Polavieja.

Hemos oido hablar de telegramas en que se dice que van en aumento cada día las dificultades que se presentan a Mac-Kinley para gobernar, hasta el punto de que de los mismos que le eligieron presidente, algunos se vuelven contra él. A esta contrariedad se une la de haber tomado gran incremento la huelga de los obreros de las minas de carbon.

Las noticias de hoy de Cuba carecen de importancia.

La extenuacion de fuerzas,

debilidad cerebral y trastornos nerviosos, se curan con el vino tónico fosfatado del Doctor Madariaga, excelente dinamógeno que restituye al organismo las energías gastadas por enfermedad y otras causas, excesos de trabajo intelectual ó corporal, disgustos y contrariedades, el embarazo, la lactancia, el crecimiento y desarrollo, etcétera; botella 3 pesetas. Plaza de la Independencia, 10.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 10 DE JULIO DE 1897

COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Ultimas precios

	Dia 9	Dia 10	Diferencia
4 0/0 interior			
Serie F de 50.000 p	64 85	64 70	- 0 15
R 25.000....	64 83	64 80	- 0 05
D 12.500....	64 90	64 80	- 0 10
C 5.000....	66 00	65 65	- 0 35
B 2.500....	66 90	66 65	- 0 25
A 500....	67 45	67 15	- 0 30
G y H 100 y 200....	66 90	66 60	- 0 30
En diferentes series	66 25	67 30	+ 1 05
Fin mes.....	64 90	64 75	- 0 15
Fin próximo.....			
4 0/0 exterior			
Serie F de 24.000 p	80 65	80 65	»
R 12.000....	80 65	80 65	»
D 6.000....	80 65	80 65	»
C 4.000....	81 60	81 55	- 0 05
B 2.000....	81 90	82 00	+ 0 10
A 1.000....	81 80	81 90	+ 0 10
G y H 100 y 200....	87 25	87 00	- 0 25
En diferentes series	81 10	80 65	- 0 45
Partidas de 50.000 id. de 100.000....		80 75	
Fin mes.....	80 80	80 65	- 0 15
Fin próximo.....			
4 0/0 amortizable			
Serie R de 25.000 p	77 60	77 75	+ 0 15
D 12.500....	77 60	77 60	»
C 5.000....	77 55	77 75	+ 0 20
B 2.500....	77 60	77 75	+ 0 15
A 500....	77 65	77 90	+ 0 25
En diferentes series	77 60	77 80	+ 0 20
Tesoro			
Ob. 5 0/0 80 Jun 97	101 40	101 40	»
Serie A de 500 ptas	101 40	101 40	»
B de 5.000....	96 90	96 75	- 0 15
Ob. 5 0/0 s/ Aduan	96 85	96 75	- 0 10
Id. hasta 10.000 p.			
Ultramar			
Billetes Cuba 1886.	94 85	94 70	- 0 15
Id. hasta 10.000 p.	94 85	94 65	- 0 20
Billetes Cuba 1890.	79 10	79 05	- 0 05
Id. hasta 10.000 p.	79 05	79 00	- 0 05
Banco y Sociedades			
Acciones B. España	414 50	414 25	- 0 25
Id. B. Hipotecario.			
Cédulas id. 5 0/0..		94 50	
Cédulas id. 4 0/0..			
Oblig. id. 5 0/0....			
Ac. C. de Tabacos	214 75	215 00	+ 0 25

Cambios sobre el extranjero

PARIS

A la vista, 29/90 por 100 beneficio papel.

A 8 dias vista, 00/00 por 100 id.

LONDRES

A la vista, libra esterlina, 32 61 pias.

A 8 dias vista, idem, 00/00.

A 60 dias vista, idem, 00/00.

A 90 dias fecha, idem, 00/00.

París 10 (1205 t.).—4 0/0 exterior, 62/81.

ASPECTO DE LA BOLSA.

La contratación de los efectos públicos no ha presentado el carácter de firmeza de estos últimos dias.

Desde luego han comenzado las operaciones con cambios más bajos de los que ayer quedaron como corrientes.

Si bien la diferencia establecida no es sensible, ni de importancia, parece revelar que la tendencia que viene dominando por la baratura y abundancia de dinero a colocar, es, no obstante, la de tomar rumbo distinto, siquiera tenga el contrarresto de la constante actitud de nuestro mercado a sostener y elevar las cotizaciones.

El 4 por 100 interior, que ayer quedó a 64/85 al contado y 64/90 a fin de mes, cierra a 64/70 y 64/75, respectivamente.

La Deuda exterior ha girado entre 80/75 y 80, terminando a 80/65 al contado y fin del corriente.

La Deuda amortizable ha estado más pedida, y sus cambios han sido de 77/60 a 77/75 en partida.

Las obligaciones del Tesoro 5 por 100, después de cotizadas como ayer, a 101/40 por 100, han perdido 25 céntimos, pues queda después indicado el cambio de 101/15.

Las de Aduanas tambien parece que son objeto estos dias de mayor realizacion, habiendo girado su cambio de 96/80 a 96/70, y terminando a 96/75, ó sea con 15 céntimos menos que ayer.

Las acciones del Banco de España, con corta diferencia, en el mismo cambio; esto es, de 414/75 a 414/25.

Las de la Compañía de Tabacos a 215. Los cambios con el extranjero, sin variacion: los francos con el beneficio de 29/95 y 29/90 por 100, y las libras esterlinas a 32/62 y 32/61 pesetas una en cheques sobre Londres.

Después de la Bolsa. A las cinco.—4 por 100 interior, fin de mes, 64/70.

Bolsa de Barcelona.

Barcelona 10 (34 tarde).

Interior, 4 por 100, 64/85.—Exterior, 4 por 100, 80/82.—Amortizable, 4 por 100, 00/00.—Cubas, 1886, 95/00.—Cubas, 1890, 79/00.—Nortes, 00/00.—Colonial, 00/00.—Francia, 18/70.—Orense, 0/00.—Arida.

(DE LA «AGENCIA FABRA».) París 10.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 62/75, 62/93 y 62/76.—3 por 100 francés, 104/32 y 104/37.

Londres 10.—Hoy no ha habido reunion de Bolsa en esta plaza.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Principe, 4, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 21° sobre 0.

A las doce de la tarde, 35° sobre 0.

A las cuatro, 31° sobre 0.

La máxima fué de 37° sobre 0.</

LA LLAVE DE LA CERRADURA.

COLOCO ante su imaginación el cuadro de una puerta pesada, de un hombre que tiene el derecho de entrar y que desea entrar; la puerta está cerrada con llave, habiendo el hombre extraviado ésta. En su impaciencia empuja la puerta con la fuerza de todo su cuerpo para forzarla, la puerta resistió todos sus esfuerzos; fatigado y sin aliento se para delante de ella agotado de fuerzas; arrojando una mirada hacia el suelo, ve la llave en donde la dejó caer de una manera casual, aplica la llave a la cerradura y la puerta se abre al menor toque. «Simple y corriente», diría Vd. Así son todas las grandes verdades.

«Deseo hablar», nos dice un corresponsal, «de los prodigiosos resultados obtenidos por el uso de su específico. Por el motivo de los efectos de un mal resfriado que cogí el invierno pasado, principié a perder el oído; esta molestia aumentaba rápidamente, me consulté con un doctor quien trató mi enfermedad como un mero catarro y por supuesto que no tuvo buen éxito y poco después no podía oír ni aun los sonidos más fuertes. Me consulté con D. Antonio Casado, el boticario, quien, en un momento feliz para mí, me aconsejó que tomase el Jarabe Curativo de la Madre Seigel. Lo hice así y después de haberlo tomado por un mes desapareció completamente la sordera. Un resultado maravilloso que se alcanzó por una medicina sin rival. Vds. pueden publicar esta carta en prueba de mi gratitud. (Firma) José González, Villanueva de la Serena, 31 de Julio 1894.»

Otra vez escribe: «El gran suceso que ha seguido, al tomar su remedio para mi enfermedad, debe hacerse conocer a los demás, de manera, pues, que lo recomiendo a todos los clientes que vienen a mi afamado hotel, especialmente a los de Cuba y de Filipinas. Sufría tan fuertemente de indigestión y dispepsia que por último me sentí incapaz de moverme de casa; el uso de magnesia y de bicarbonato de sosa me daban un alivio momentáneo, pero los dolores de estómago aumentaron más que nunca. Después de que muchas otras medicinas habían fracasado en su efecto, el Jarabe Curativo de la Madre Seigel me restableció completamente, esto se lo agradezco de la manera más sincera. El Jarabe se compró en la botica del médico Hontanón. (Firma) Nicasia Ibañez, calle de Pedruca, núm. 15, hotel. Santander, 20 de Junio 1894.»

El buen éxito del Jarabe Curativo de la Madre Seigel en estas enfermedades se debió al hecho de que funcionaba como la llave a la cerradura. Por ejemplo, la sordera del Sr. González, no fué el resultado de ningún efecto orgánico en sus oídos, sino de un desorden en el sistema nervioso, proveniente de ciertos venenos en su sistema que operaban en los nervios. A su vez estos venenos se produjeron por las materias que se fermentaban en el estómago, ó sea por la indigestión aguda y dispepsia. Cuando el Jarabe desarraigó la causa, desaparecieron los efectos.

Las molestias que resisten la simple fuerza bruta, ceden al saber y a la ciencia. Las enfermedades que son incurables por los tratamientos corrientes, sucumben a este remedio por el mismo motivo. Es la llave que cuadra a la cerradura.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las Farmacias, Droguerías y Espendedorías de medicinas del mundo. Precio del frasco, 14 reales; fraquito, 8 reales.

SERVICIOS

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Linea de las Antillas, New-York y Veracruz

Con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a Puertos americanos del Atlántico y Puertos N. y S. del Pacífico. Tras salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Oádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz. El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz. El 30, de Oádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los literales de Puerto Rico, Ouba y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New York son los días 10, 20 y 30, y de New York para la Habana los mismos días. RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico el 15, para Oádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo. El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos. El 30, con escala en Puerto Rico, el 4 ó 5 para Oádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor Monserrat, saldrá de Cádiz el 10 del corriente.

LINEA DE FILIPINAS

Con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapore; servicio a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones a Kurachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de África), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokohama. Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Oádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro sábados, a partir del 2 de Enero de 1897. De Manila saldrá cada cuatro jueves, a partir del 21 de Enero de 1897. El vapor Isla de Mindanao, saldrá de Barcelona el 17 del corriente.

LINEA DE BUENOS-AIRES

Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Oádiz.

LINEA DE FERNANDO POO

Con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Oádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ouba, Oádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE

La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores é industriales que recibirán y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. La Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para mas informes en la Agencia, Puerta del Sol, 15.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

GRAN FABRICA DE JABONES COMUNES Y PINOS PERFUMADOS

Especialidad en aguas de tocador KANANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumerías.

Pereda y Compañía.—Santander

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Domicilio social, MADRID, CALLE DE OLIZAGA, NÚM. 1 (Paseo de Recoletos)

GARANTIAS

Capital social efectivo..... Pesetas 12.000.000
Primas y reservas..... 43.598.510
TOTAL..... 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA.

Seguros contra incendios Seguros sobre la vida
Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotes, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos ó primas más reducidas que cualquier otra Compañía.

GUIA COMERCIAL DE MADRID PARA 1897

Premiada con Medalla de Oro en la Exposición de Matanzas 1881 y de Barcelona 1888, Medalla de Plata en la de París 1889, con el Gran Diploma de Honor en la Exposición Internacional de Madrid 1890 y la más alta recompensa en la Exposición de Chicago 1893. Publicada con datos del ANUARIO DEL COMERCIO (BAULY-BAILLIÈRE)

8.^a edición, corregida y considerablemente aumentada. CONTIENE: Monarquía Española.—Real Casa.—Consejo de ministros.—Cuerpos Colegiadores: Senado, Congreso de los diputados.—Cuerpo diplomático: Español, extranjero.—Consejo de Estado.—Ministerios: De Estado, de Fomento, de la Gobernación, de Gracia y Justicia, de la Guerra, de Hacienda, de Marina, de Ultramar. MADRID.—Índice de los habitantes de Madrid, por orden alfabético de apellidos, con la indicación de su profesión. MADRID.—Índice de todas las profesiones, comercio é industria, por orden alfabético, con orden metódico de los que las ejercen y sus señas. MADRID.—Índice de los habitantes residentes en cada casa, por orden alfabético de calles, con indicación de las profesiones que ejercen.

Sección de anuncios, tanto nacionales como extranjeros, de gran importancia y utilidad para el público en general. Precio: 5 pesetas

Quien desee completo el Anuario del Comercio para 1897 que comprende todas las provincias, Colecciones, Américas y Portugal puede pedirlo a esta Empresa.

SE VENDEN

Clichés de JEROGLIFICOS en la Administración de este periódico Libertad, 29, pral.

ELIXIR CURACION CIERTA ENFERMEDADES del ESTOMAGO Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesaduz del Estómago y Afecções generales de las Vías digestivas. à la Papaina TROUETTE (Pepsina Vegetal) PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 163 y 165, Calle de Saint-Antoine. Deposito en todas las Farmacias.

GELLÉ FRÈRES, INVENTORES Paris, 35, rue d'Argout EXPOSICION DE 1878 — MEDALLA DE ORO NIGRINE VEGETAL Tintura para los Cabellos y la Barba Esta Tintura se, sin contestacion, la mejor, la más eficaz y la sola inofensiva. NEGRO, MORENO, CASTAÑO Deposito en todas las perfumerías de España.

Cinturones ingleses en seda y cuero con dos bolsillos, precio especial, 6 pesetas. Corbatas, guantes, géneros de punto, precios reducidos. Alcalá, 2, casa en liquidacion. Se traspasa el local. VACA de 1.^a peseta sin hueso; idem 2.^a 3 rs. Pierna y chuleta 3 rs.—MAYOR, 46.

BANOS ARABES Velazquez, 29 (barrio de Salamanca) Baños de natacion, pilas, duchas, baños medicinales de los principales establecimientos de España.—Baños a domicilio.—Consulta médica.—Tranvia gratis.

Entrevista con A.; recibí lo que deseaba; no tengas cuidado, sígo bien, con muchos recuerdos de tu C. J. H.

PROFESOR Se dan lecciones de Ciencias y Letras a domicilio ó en su casa.—Precios económicos.—Calle de Argensola, 2, 4.^o

SANTANDER-SARDINERO. No hay en España, ni fuera de ella, punto que pueda ofrecer a los que por recreo ó necesidad de buscar alivio a sus dolencias, tienen que hacer uso de baños ó aguas de mar, las ventajas que Santander. EL SARDINERO es, sin discusion posible, la más amplia, la más bonita, la más saludable y más barata de todas las playas conocidas. SANTANDER es el puerto de mar más barato en la época de verano, y celebra ferias y festejos de Julio á Septiembre.

Se vende papel por mayor en la Administración de este periódico Libertad, 29.

GRAN VAQUERÍA Y REPOSTERÍA DE GARCIA Y BASTIAN PARQUE DE MADRID (RETIRO) Concierto por la célebre banda militar de Ingenieros, de cinco y media á ocho de la tarde.—Chocolatería, café, refrescos y cervezas.—Fiambreras surtidas á UNA peseta ración.—Vinos finos, licores y aperitivos.—Helados de todas clases (especialidad).—Vaso de leche pequeño, 0'20 céntimos. Id. id. grande (cuartillo), 0'40 cént. —Servicio a domicilio.

SOCIEDAD DE TELEFONOS PRESTA

Por una estación particular	900
Por una estación para fincas urbanas y para todos los inquilinos de la misma	600
Por una estación de uso público	1 000
Por un aparato supletorio para comunicar con el teléfono principal y con la Central	70
Por un idem para comunicar solo con el aparato principal	50
Por un idem para comunicar solo con la Central y un conmutador	530
Cuadro indicador de cuatro direcciones	70
Por cada otra direccion	4
Por un conmutador de dos direcciones	2
Cada otra direccion	4
Un timbre (al año)	10

SOLUCION COIRRE Erijase el Sello del Gobierno Francés Con Chlorhidrofosfato de Cal Erijase el Sello del Gobierno Francés El mas poderoso reconstituyente en todos los casos de Agotamiento de fuerzas, Anemia, Clorosis, Tisis, Caquexia, Escrófulas, Raquitismo, Enfermedades de los huesos, Desarrollo atáxico, Insipiente, Dispepsias é Digestiones laboriosas y las Enfermedades nerviosas. COIRRE, Farmac., 79, rue du Charre-Midi, PARIS.

LA PALATINE COMPANIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Explosiones y accidentes A PRIMA FIJA (The Palatine Insurance Company, Ltd.) Establecida legalmente en España desde 1891 CAPITAL: 34 MILLONES DE PESETAS Esta Compañía tiene constituido el depósito exigido por las leyes fiscales vigentes como garantía para sus Asegurados en España. OFICINAS PRINCIPALES 52 Brown Street—MANCHESTER 101 Cheapside—LONDRES, E. G. DIRECCION DE LA SUCURSAL DE ESPAÑA: CALLE DE ALCALÁ, 23 DUPL.—MADRID

IBARRA Y COMPANIA Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.—Para más informes, en Sevilla, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro consignatario.

Julio 10) FOLLIN DE EL CORREO (F. 159) CREACION Y REDENCION NOVELA HISTORICA POR ALEJANDRO DUMAS (padre) En cuanto a mí, sentía una impresión singular que participaba del entusiasmo y del asombro. Barrás no me dejó un momento, sin que después me fuera posible recordar ni lo que me había dicho, ni lo que le había contestado yo. XXXV. El manuscrito. (Continuación.) Cuando se fué Barrás, se apoderó Teresa de mí. La conversación recayó en Barrás. ¿Qué me parecía? ¿No era alegre, encantador, ingenioso? Verdad es, todo era cierto. Teresa me condujo a mi cuarto; no quise dejarme hasta que me hizo mi tocador nocturno. Mi cuarto, alumbrado por luces, era más bonito de noche que de día: en todo reflejaban las bujías. En los cristales de los candeleros, en los vasos del Japon y de Sajonia. Mi cama tenía colgaduras de seda gris perla con betones de rosa, y hacia tal contraste con el jergón de las Carmelitas y de la Fuerza y con el catre de la viuda de Condorcet, que lo acaricié con la mano como hacen las niñas con los juguetes.

En medio de aquel lujo aquella criatura tan bella, tan elegante, tan animosa, que había sido aclamada por todo un pueblo, el que había querido desenganchar los caballos y llevarla en hombros; aquella hermosa española, que deseaba hacerme su amiga, no dejarme, vivir conmigo, hacer que me devolvieran mi fortuna, unir su lujo con el mio para que pasáramos una existencia espléndida, todo esto, lo confieso, era tan opuesto a los malos días que acababa de pasar, a las tentativas que había hecho para morir, que cuando pensaba en el pasado, me parecía que era un sueño febril é insensato, ó más bien que entraba en una vida que sería transitoria y que se desvanecería como las decoraciones de los jardines encantados y de los palacios espléndidos de los cuentos de hadas. Me dormí acariciada por Teresa. Sueños encantadores continuaron aquellas delicias. Al despertarme ví flores, árboles, y el canto de los pájaros. ¿Estaba todavía en Argenton? ¡Ay! No, estaba en París, paseo de las Vindas, en los Campos Eliseos. Una doncella joven, verdadera camarera de ópera cómica, entró en mi dormitorio, risueña, coqueta, andando de puntillas, para pedirme mis órdenes. Se almorzará a las once; pero hasta esa hora, qué tomaría, café ó chocolate? Pedí chocolate. Aquella vida de prision tan dolorosa, cuánto debía pesar sobre Teresa, acostumbrada a ese lujo cotidiano; entonces comprendí la gratitud de Teresa por haberla salvado y haber contribuido a que recuperara su anterior posición. Todavía estábamos en la mesa cuando llegó Barrás, bajo el pretexto de hablar con Tallien de los asuntos públicos.

Nos hizo sus cumplidos, y pretendió que yo estaba más hermosa con el matinal que con el traje de noche. ¡Ah, amigo querido! Yo no estaba acostumbrada a este lenguaje; jamás me habías hablado así ni habías elogiado mi talento ni mi hermosura; solo me decías: —Estoy contento de tí, Eva mía. Después, de vez en cuando me tomabas la mano y me decías: —Te amo! ¡Oh! Si te viera en sueños mirarme así, si te oyera decirme: «te amo», todo esto desaparecería y me habrías salvado. ¿Tendré valor para concluir este manuscrito?... Al salir Tallien, entraba Barrás. —Ya me he ocupado de vos—me dijo— y creo haberos encontrado en un barrio elegante de París una casita tal y como puede conveniros. —Pero, ciudadano Barrás, me parece que os precipitáis mucho. —Suceda lo que quiera, os quedareis en París, y necesitáis vivir en alguna parte. —En primer lugar, no sé si permaneceré en París; y en todo caso, para comprar una casa es preciso que recobre mi fortuna, lo que aún no está hecho. —Sí, pero estará muy pronto—replicó Barrás; acabe de ver a Sieyès y le ha consultado; sabéis que es un abogado célebre; me dijo que nada se opondría a la restitución de vuestros bienes, y deseo tener todo preparado para que al devolvéroslos no tengais que esperar. No por que Teresa no desea teneros aquí siempre; pero comprando que no tenéis libertad en una casa que no es vuestra. Barrás encontraba siempre varios pretextos para venir tres y cuatro veces por día a casa de Tallien. Los días pasaban rápidamente, y yo intimaba cada vez más con Teresa, á

quien Josefina abandonaba, entregada á su dolor por completo. Su matrimonio con el vizconde de Beauharnais no había sido feliz; pero lo perdí de una manera tan trágica, casi en los momentos en que la muerte de Robespierre le daba esperanza de salvarse, que por eso fuí mayor su dolor. Desconocía los decretos de la Providencia, los que la dejaban viuda para cumplir sus designios: más bien que su amor, era el cariño de sus hijos el que la hacía sentir el presente y dudar del porvenir. Pasaron quince días, durante los cuales no faltó Barrás de ó tres veces por día. Como era de presumir, los partidarios nos estaban dispuestos á heredar el poder. Sin ninguna duda, en el primer cambio que hubiera en el gobierno ocuparían el primer puesto. Tallien y Barrás eran los jefes del partido terrorista. Ocho días después recibí noticias de Juan Munier; escribía que los bienes continuaban confiscados, pero que no se habían vendido. Ofrecía hacerlos tasar y volver inmediatamente con la nota exacta del valor que representaban. Efectivamente, llegó á los quince días. Los bienes, tales como casas, palacios, llanuras y bosques, valían como millon y medio en tiempos quebrados, y en otros dos millones, es decir sesenta mil libras de renta. Las noticias eran excelentes, y confieso que salté de alegría. Desde el escalón de la esperanza á donde había llegado, si me hubiera visto precisada á descender de nuevo al terreno del dolor y del olvido, de aquella indiferencia que me hizo buscar la muerte, no hubiera tenido valor.

Con vos, mi amado Jacobo, tenía fuerzas para soportarlo todo; pero sin tí, tú ausente, mi pobre corazón carecía de la fuerza suficiente. ¡Oh, Jacobo, Jacobo! has cuidado más mi cuerpo que mi alma; has tenido tiempo de formar mi belleza física, la que, según dicen, admira; pero ¡yo! el alma la has dejado débil y no tuviste tiempo de transmitirla tu poderoso aliento. Una vez que Barrás tuvo en su poder los documentos necesarios y el sumario de la muerte de mi padre, empezó á dar todos los pasos para que me devolvieran mi fortuna. Aquel movimiento que empezaba á efectuarse me era simpático, pues con el gobierno jacobino había perdido todo, y estaba á punto de perder la vida. Empezaban á proteger á las víctimas de la revolución, y los que habían sido, como Fréron, de los más exagerados y furibundos demagogos, se lanzaban hasta el exceso por el camino opuesto. Yo salía con Teresa y con Tallien: en virtud de la ley del divorcio, había podido volver á casarme viviendo aún su primer marido, y lo que caracteriza perfectamente á una española, es que se casó ante un sacerdote no juramentado. Barrás tenía cada día mayores atenciones para mí: era fácil comprender que obedecía á una pasión irresistible. Por mi parte, fuese la esperanza de los servicios que debía hacerme; fuera que á pesar mio cediera al encanto que me rodeaba; sea que la ausencia, querido amigo, hiciera su efecto en un alma vulgar, lo cierto es que tenía tal costumbre de verlo, que si faltaba una vez estaba intranquila y le aguardaba con impaciencia. Pasaron dos meses. Un día se presentó Barrás con una berlina tirada por dos